

园区116对公交站拟更名

“继任者”多为大型小区或标志性建筑

你知道坐公交车怎么到印象城、港华燃气公司吗?“百度”“google”怎么也找不到这样的公交站?不要急,今后市民们不必再为此烦恼了。昨天,记者从苏州市客运管理处召开的新闻通气会上获悉,苏州工业园区公交线路更名方案已初步拟订,有55条公交线路、116对公交站涉及更名,预计在今年11月底前完成。

苏州工业园区发展至今,区内共有64条公交线路,570多对公交站。随着整个园区开发进程的不断推进,一批新的住宅小区、便民服务设施、商贸中心等相继落成,可部分公交站依然采用道路交叉口命名,显得不够直观、标志性也不是很强。为更好地为乘客服务,

苏州园区公交公司特对园区中新合作区、独墅湖科教创新区域内的公交站点位置、站点进行了实地考察,拟定了部分站点的更名方案。

据园区公交公司有关负责人介绍,本次站点更名将涉及园区公交、市公交、巴士公交、交旅公交、吴中公交、相城公交等6家公交公司55条公交线路,116对公交站。更名范围主要包括四大类公交站:一是利用道路交叉口命名的站名,目前站点周边已经建有标志性建筑的。如“现代大道万盛街”拟更名为“园区档案中心北”,原先该站点附近没有标志性建筑,只能以路名更名,现在园区档案中心正在建设中,故以此为名。二是名称偏长的站名,如“圆融时代广场久光

百货”拟更名为“久光百货”,长达10字的站点名字更改后只剩下4个字,更便于阅读记忆;三是原站名不尽合理或容易误导乘客的站名,如“星明街北”。“星明街建设之初,道路很短,可以说是个‘断头路’,现在该道路已经向北延伸,原站点还称为‘星明街北’显然不准确了。”园区公交公司马总告诉记者,该站点拟更名为“印象城北”。四是能为部分商业设施、大型企业或大厦起到宣传作用的站名。如“金鸡湖大道星明街西”的站点,由于港华燃气公司为此处较为大型的建筑,所以将此站点拟以“港华燃气”定名,更贴切。

值得一提的是,一些拟更改利用大型住宅小区命名的站点,

将统一使用这些住宅小区的公安编号,不再使用其推广名。如“钟园路星塘街”拟更名为“海悦花园七区”。“海悦花园”其实就是市民广为所知的“中海国际社区”。诸如此类的还有“水墨十三度”“伊顿小镇”住宅区等,拟更名称为“水墨花园”、“伊顿花园”站点等,请广大市民注意。

本次更名将充分听取各界的意见或建议。据悉,2010年10月1日至10日期间,初步拟定的更名方案将在苏州交通纵横网、苏州工业园区和园区城市管理网等相关网站进行公示,市民有任何意见或建议均可拨打交通热线“96196”。更名期间,园区公交公司将在公交站点显眼处贴出更名告示,以方便市民熟悉。

何洁 孙佳桦

2012年底 城区告别黑臭河道

记者昨天从苏州市水利(水务)局获悉,该局已于日前召开城区黑臭河道整治前期工作会议。根据会议规划,苏州将在2012年底彻底解决城区河道黑臭现象。

据了解,苏州城区目前的黑臭河道主要由工程施工中阻断河流,工业污染超标,河道自身水体不流畅等原因造成。为此,会议确定了采用河道拓宽、清淤、生态修复、换水等措施来解决河道黑臭问题,里河和葑门塘成为近期整治的重点。苏州市水利(水务)局相关负责人表示,2012年底苏州将彻底解决城区河道黑臭现象,今年10月底将完成方案的编制工作,城区黑臭河道整治将做到一河一策,达到水要流、河见鱼、岸上绿的整治目标。

何黄平

12个广告设施 拍卖金额近600万

近日,2010年苏州市区第五场大型户外广告设施(阵地)经营使用权拍卖会火热开拍。拍卖会推出了包括高炮广告设施、墙面三面翻、灯箱广告设施和公交候车亭广告设施等共14个标的,特别是市内公交候车亭广告设施成为本次拍卖会的又一大亮点。本次共成交12个标的,成交金额达557.53万元。

据介绍,本次市区大型户外广告设施经营使用权的公开拍卖,吸引了苏州市区各大广告经营企业踊跃参与。拍卖大厅座无虚席,竞买非常激烈,推出的14个标的广告设施成交了12个,标的物一年经营使用权成交金额达557.53万元,经营使用期内总金额达1494.75万元。“户外广告设施(阵地)的公开出让充分体现了公开、公平、公正的市场运作,为广告行业竞争进入良性的市场运作创造了条件。”一位工作人员称。

谢晓春 何洁

苏绣名家名作今起展出

中国刺绣文化艺术节刚刚开幕,苏绣又迎来一场盛会,由苏州市博物馆主办的“针夺天工——苏绣工艺大师艺术精品展”今起至10月30日在苏博现代艺术厅展出。

据介绍,李娥英、顾文霞、任晴霁、余福臻等8位苏绣大师和缂丝大师王金山的35件代表作同时亮相,其中不乏李娥英的《群仙祝寿图》,顾文霞的双面绣《白猫戏螳螂》、《三猫图》等蜚声海内外的名作。这些国家级工艺大师均是20世纪五六十年代

著名的苏绣技艺代表性人物,苏州博物馆馆长张欣表示,名家名作得以齐聚展出,诠释了久负盛名的苏绣艺术的真谛,可谓是苏州绣坛难得一见的盛举。

据悉,通过本次精品展,顾文霞大师的双面绣《白猫戏螳螂》、蒋雪英大师的单面绣《云雾深处》、余福臻大师的《虚实白底白猫图》、张玉英大师的单面绣《达芬奇》和王金山大师的缂丝《山茶蝴蝶图》将捐赠给苏州博物馆永久收藏。

王玲玲 储芝娜 文/摄



关爱养老机构

市政府出台政策扶持民办养老院

新建床位获补贴5000元/床

日前,苏州市政府办公室转发了《关于市区民办养老护理院政策扶持的操作办法的通知》,通知中明确,2010年1月以后建设的民办养老护理院床位,按5000元/床新标准给予补贴。

据了解,《市区民办养老护理院政策扶持的操作办法》涉及的民办养老护理院,是指由非国有资金注册投资设立,具备全护理资质,主要为苏州户籍60周岁以上全部

失去生活自理能力的老人提供生活照料、康复护理、临终关怀等服务,经卫生局批准,属民政局认定为社会福利机构的护理院。七城区范围内的民办养老护理院,其建设补贴由福彩公益金资助,运营补贴由入住老人户籍地政府承担,扶持政策的有关条件、项目、标准不变。其余养老机构的建设、运营补贴仍按原办法操作。

在建设补贴经费来源及资

助方面,三城区、工业园区、高新区列入苏州市福彩公益金年度预算,吴中区、相城区由市、区福彩公益金各支付50%。市福彩公益金的资助经费由市民政、财政共同审核,报市政府批准后,用于资助民办养老护理院改善设施、添置设备,专款专用。2006年1月~2009年12月期间设立的民办养老护理院,按原标准执行(3500元/床)。2010年1月以后建

设的民办养老护理院床位,按新标准执行(5000元/床)。

此外,民办养老护理院每季度向入住老人户籍所在地民政局告知有关情况(包括:入住老人姓名、户籍地址、入住天数、监护人联系电话等);每年年底凭老人(出)院有关资料,向入住老人户籍地民政局结算运营补贴,各地民政局负责审核兑付。结算方法:按天数折合为月/人,每年结算一次。

陈泓江

百岁老人每月敬老金至少300元

日前,苏州市政府办公室转发《关于进一步加快发展我市养老服务事业的补充意见的操作办法的通知》,进一步规范苏州市养老服务事业的政策扶持工作。操作办法提出,养老机构考核优秀的,全额发放运营补贴;考核良好的,发放80%的运营补贴;考核合格的,发放70%的运营补贴;考核不合格的,不予发放运营补贴。敬老金的发放,60岁以上老人每月发放不少于300元,重阳节时再给予每人1000元。

养老机构考核优秀 全额发放补贴

操作办法指出,养老机构实行年检考评制度。每年的第一季度,由所在地民政、财政、社保、卫生、物价、消防等部门组成联合检查组,对养老机构、居家养老服务组织进行年检考评。民办养老机构要与所在地民政局签订《民办养老机构享受政府补贴

承诺书》,确保政府补贴用于养老服务事业。按考核实绩兑现政策性补贴。

养老机构:考核等级分为四等:优秀、良好、合格、不合格。考核优秀的,全额发放运营补贴;考核良好的,发放80%的运营补贴;考核合格的,发放70%的运营补贴;考核不合格的,不予发放运营补贴。

日间照料中心、托老所:服务老年人数达到20人以上的,补贴2万元/年;服务人数每增加10人,增加1万元;补贴最高不超过10万元/年。服务老年人数在20人以下的,视情况给予适当补贴。

助餐点:开办时间在一年以上,视情况给予补贴1万~5万元/年,助餐点由镇(街)选定后,签订服务协议。

介护老人享受600元/月的服务券

各地民政部门结合实际,负

责养老援助服务券(以下简称服务券)印制、审核、发放、兑付的具体实施工作。援助标准:符合养老援助条件的介护老人享受450元/月的服务券、介护老人享受600元/月的服务券。

符合养老援助条件的对象向所在社区居家养老服务站提出申请,填写“居家养老援助、机构养老援助申请表”,社区进行初审并予以公示,报街道审核经所在地民政局审批后,服务券由社区居家养老服务站发放。援助对象可用服务券抵用养老服务费用,但不得用作其他用途,否则民政部门不予兑付。

经审核符合入住养老机构条件的援助对象,社区居家养老服务站负责与援助对象及入住的养老机构签订服务券支付的协议,定期向养老机构支付服务券。养老机构、居家养老服务组织,凭服务券定期到发放服务券的民政部门结算,民政部门经核准后应及时予以兑付。

百岁以上老人敬老金至少300元/月

操作办法明确,在敬老金的发放方面,百岁以上老人每月发放不少于300元,重阳节时再给予每人1000元;90~99周岁老人每月发放不少于100元,按月计算,具体发放时间由各区自行确定。

此外,70周岁以上老年人办理人身意外伤害险,凡具有苏州市户籍的70周岁以上老年人在苏州大市范围内活动,如发生意外,造成人身伤害,由保险公司在约定的赔偿限额内给予赔偿。70周岁以上以及入住养老机构的苏州市户籍老人,如发生意外伤害,由老年人或其子女(无子女的委托社区工作人员)持相关证明,到所在镇(街道)填写《老年人意外伤害保险登记表》,凭该表到保险公司办理意外伤害保险赔偿事宜。

陈泓江

非重要节日 亮化设备一律停用

各企事业单位大楼及公共场所非重要节日一律停用景观、亮化等设备,节日期间缩短关灯时间……为确保完成“十一五”节能减排目标任务,同时保障全社会正常合理用电,苏州市政府日前下发《关于在全市进一步开展节约用电工作的通知》,要求全市各级党政机关、事业单位要以身作则,带头节电。

《通知》要求,全市各级党政机关、事业单位办公场所尽量采用自然光,倡导绿色照明,做到人走灯熄;使用计算机、打印机、复印机等设备时,尽量减少待机消耗,做到人走机停;尽量不开或少开空调,严格控制空调温度,夏天不得低于27℃,冬天不得高于18℃。各企事业单位大楼及公共场所要严格控制景观装饰、照明用电。非重要节日一律停用景观、亮化等设备,节日期间缩短关灯时间,加快推广使用节能灯;在保证车辆、行人安全的前提下,合理关闭街道、公园等公共场所照明,严控照明时间,在深夜试行间隔开灯或降低光源功率,减少用电量。

此外,各地、各有关部门应督促各工业企业积极执行节能轮休预案,减少非生产性用电。

陈泓江 陈莹

昆山新增4个 国家级博士后工作站

记者昨天从昆山市人力资源和社会保障局获悉,国家人力资源和社会保障部已于近日批准昆山市科学教育园区、昆山龙腾光电有限公司等4家单位设立国家级博士后科研工作站。至此,昆山市共设立了8个国家级博士后科研工作站14个分站,7个省级博士后科研工作站7个分站,位列全省县市之首,并进入全国第一方阵。

何黄平